

京口再次提升被征地农民基本生活保障待遇水平

本报讯(俞友进 林兰)近日,根据市民政局、财政局《关于确定2023年度城乡低保、特困人员保障标准的通知》,京口区人社局会同京口区财政局联合下发了《关于调整京口区被征地农民2023年基本生活保障标准的通知》。

《通知》规定:二、三、四年龄段的被征地农民生活补助费分别从每月596元、334元、567元,调整为每月656元、368元、624元,第五年龄段和养老年龄段被征地农民养老补助金,从每月902元调整为每月924元。记者了解到,京口区共有1560名被征地农民涉及此次待遇调整。此次调整自2023年7月起执行,增资金额将在2023年12月底前补发到位,所需资金在被征地农民基本生活保障资金中列支。

船员病发海事紧急救助这一幕3年前曾上演过

本报讯(彭英彤 费超 陈志奎)12月12日,长江#105浮标水域“皖吉兴xxx”轮上一名船员突发脑出血,镇江大沙海事处紧急救助送医,原来3年前,这一幕也曾上演过。

当日18时25分,镇江大沙海事处接到镇江海事局指挥中心来电,长江#105浮标水域“皖吉兴xxx”轮上一名船员突发脑出血,急需上岸送医治疗。大沙执法人员了解情况后迅速出动,乘坐海巡艇第一时间赶往现场救援,并及时联系急救车在大沙海事处趸船待命。

救助人员到达现场发现,该船员系脑出血复发,身体瘫痪,意识模糊,症状十分严重。在克服船舶航行颠簸困难后,执法人员与家属合力把患者送上海巡艇,18时45分,患者被转移到大沙海事处趸船,急救中心人员将患者紧急送往医院治疗。

事后,患者家属表达对海事执法人员感谢,表示在3年前家属曾在同一个水域被大沙海事处救援过。原来,在2020年11月22日,患者就曾在长江#104浮标附近水域下行过程中突发脑出血昏迷倒地,幸亏大沙海事处快速反应,仅用十分钟就出艇将人接上岸,为病人救治赢得了宝贵的时间。

截至发稿前,患者还处于昏迷状态,目前仍在进一步救治过程中。

句容经开区商会:搭建政企“连心桥”

“句经会神”谋发展

本报讯(雪芹 高然 马吉 凤春)“这次企业交流培训班,就像是一场园区‘邻居’间的‘串门’,让我们在‘家门口’就链接到了供货和销售渠道。”日前,在句容经济开发区商会主办的最新一期“句经会神谋发展”之企业市场拓展专场培训活动中,园区企业中科瑞博科技有限公司董事长姜妹惊喜地发现,在自家企业的“身边”就有上下游配套企业。与以往的供货渠道相比,“就近采购”不仅供货能力更加稳定,沟通和运输成本也更低更方便。

中科瑞博是一家从事散料传输及粉尘收集专业化环保设备的研发、设计、制造的公司。过去,企业生产所需

的缠绕膜一直都从上海、无锡等地购入。通过参加商会企业交流培训班,姜妹得知,“邻居”企业恒康包装材料有限公司就生产缠绕膜这类产品。同时,中科瑞博研发的自动拆包机、开袋机也是恒康包装重要的生产设备。目前,双方正在深入沟通,洽谈长期合作计划。

企业是经济发展的主体,是高质量发展的支撑。今年以来,句容经济开发区商会牢牢把握句容市委赋予“产城融合示范区、高质量发展引领区”的发展定位,以“句经会神谋发展”活动为平台,定期邀请经开区相关负责人与商会成员企业家代表零距离对话、面对面交流,倾听了解企业发展之“需”,协商化

解企业当前之“难”,共谋未来发展之“机”,共聚振兴园区之“力”。

“我们还经常邀请行业内的灯塔、标杆企业的讲师来经开区授课,为会员企业高质量发展和市场开拓提供有力支持。”句容经开区商会执行会长李聪科介绍,截至目前,“句经会神谋发展”政企交流活动已成功举办七期。

“金杯银杯,不如企业口碑。为解决企业常常遇到的融资贷款难题,句容经开区商会积极召集金融机构搭建金融便利平台,多场“政银企”互动交流会的成功举办为商会攒下好口碑。

“在经开区商会的穿针引线下,企业成功申请到第一笔1000万元的短期

流动资金贷款,有效缓解了资金周转压力,解决了扩产的燃眉之急。”谈及在经开区商会主办的“政银企”活动上的收获,江苏培盈食品有限公司总经理杨天俊连连称赞。

江苏培盈食品有限公司去年从南京搬迁至句容经济开发区,主营生产糕点、月饼等烘焙类食品。由于月饼等食品具有很强的短期时令性,企业回笼资金慢,造成下一季的原料提前低价囤货资金不足,企业生产规模一直难以扩大。“有了这短期低息贷款,可以有效缓解我们的资金压力,明年可以放开手脚大干一场,真的很感谢经开区商会的帮助。”杨天俊满怀信心地说。

据不完全统计,截至目前,单是句容农商行一家已向园区商会成员企业预授信超18亿元,72家会员企业与该行完成授信签约,精准贴心的金融服务将助力企业更好更快发展。

商会是我家,发展靠大家。句容经济开发区商会还积极引导会员承担社会责任,热心慈善公益。“近期我们正在开展慈善捐赠活动,目前已筹集捐款30多万元。”李聪科表示,“商会还经常邀请会员企业加入足球、象棋等协会,并在园区配套建设篮球场等健身场所,通过足球友谊赛等方式丰富企业职工的文化娱乐生活,促进企业落地长期发展。”



雕雪龙 迎龙年

12月19日,香江花园小学老师葛志仲在校园里用积雪雕出一条雪龙,迎接龙年的到来。

王呈 摄影报道

市实小开展实景教学 操场上演冰雪嘉年华 这节课,我们一起去玩雪!

本报讯(朱晶晶 王燕彬)“同学们,今天这节课,我们要感受雪的魅力,现在咱们一起去玩雪吧!”“耶!太棒了!”12月18日,一场大雪翩然而至,镇江市实验小学六(8)班迎来了一节别样的美术课,该校美术老师张力带着同学们与雪亲密接触,开展实景教学,把课堂让给操场,让同学们在雪中感受大自然的美丽。

洁白的操场上,漫天飞舞的雪花中,同学们堆雪人、打雪仗,处处洋溢着美好与欣喜、欢笑与童真。“我的老家在辽宁,没想到镇江也有这么美的雪景!我要把今天的雪景画出来!”该班学生黄璠瑶兴奋地说。“这节课,是一节鲜活生动的美术课,更是一节情景交融的人生课。”张力表示,鼓励同学们走出教室,回归自然,不仅让他们收获了发现美的眼睛,更收获了人生中美好的记忆,让他们更加积极主动地投入今后的实践学习中去。

与此同时,该校体育教师童彤也带着学生来到操场,齐心协力滚一个大雪球,用树叶当眼睛,小树杈当手臂,一个独一无二的雪人就出现了;团一个小雪球,打一场酣畅淋漓的雪仗……体育课变成了一场“冰雪嘉年华”,打雪仗、滚雪球,学生们玩得不亦乐乎。采访中,老师

表示,在提醒学生注意安全的前提下尽情玩耍,“玩耍是孩子的天性,顺应孩子们的天性,同时也是锻炼身体、锻炼孩子们的意志品质。”童老师表示,课上会提醒孩子们注意安全,不要追逐打闹,回到班级后也会提醒大家及时擦拭衣服和身上的积雪。

冬日校园中,雪留住了孩子们最美好的童年。楼外的雪花、操场上的雪人,是一种快乐,更是一份与孩子平等对话的理解。有网友表示,在当下紧张的社会生活中,希望更多一点这样温柔、有共情力的老师,教育不应该只是试卷里的圈叉和ABCD,还应教会孩子去欣赏、接纳、拥抱每个美好的瞬间。“教育本应与美好并行,很多年后,六年级学了什么他们不一定还记得,但这次打雪仗他们一定会记得。”网友说。



市生命健康产业科技镇长团赴河南高校开展产学研对接

本报讯(沈海俊)近日,镇江市生命健康产业科技镇长团赴河南多所高校开展产学研对接和人才引智活动。镇长团一行先后来到河南科技大学、洛阳师范学院、河南工业大学等几所高校,着重围绕镇江市生命健康产业,与相关领导及专家就人才引进、项目申报、科技服务等校地合作模式进行了深入交流,与参会学生就招聘政策进行了广泛交流。

在河南科技大学,团员们走访了农学院,了解牡丹的培育及其保健品的开发,牡丹周边产品形成了较为完整的产业链,对我市保健食品产业的发展思路具有一定的借鉴作用。河南科技大学农学院对江苏省科技镇长团的来访表示欢迎,认为科技镇长团有利于企业需求和科技资源的精准匹配,将在学院内积极宣传,鼓励并支持学院教师积极申报江苏省科技镇长团的挂职工作。生命健康产业科技镇长团与学生分享了“人聚镇江,才享荣光”的政策红利,对镇江市的人才招聘政策进行了宣讲,解答了同学们提出的求职与就业问题。

在洛阳师范学院,生命健康产业科技镇长团走访了生命科学院、食品与药品学院和化学化工学院,生命健康产业科技镇长团团长杨美成介绍了江苏省科技镇长团的工作职能,对镇长团在智库参谋、科技服务、人才对接等方面的桥梁纽带作用做了深入介绍。双方就举办毕业生专场招聘会进行了深入沟通,拟定了切实可行的方案,为后续镇江市相关企业开展校园招聘牵线搭桥。

在河南期间,镇长团还积极助力镇江经开区人社局开展的人才招聘活动。在河南工业大学,团员们对镇江市的人才招聘政策进行了宣讲,学生反响热烈。后期将进一步整合河南几所高校的毕业生资源,对接镇江经开区人社局,组织相关企业进校园招聘,进一步落实“宜地风来,圆爱英才”的人才政策,分享“人聚镇江,才享荣光”的政策红利。

瀚瑞金控:党建赋能风险防范化解金融风险

本报通讯员 付莉婷

近日,笔者了解到,作为一家集融资担保、小额贷款、融资租赁、商业保理、股权投资、产业及人才服务等业务于一体的综合型金融服务平台,镇江经济技术开发区瀚瑞金控党委坚持党建引领,深入学习贯彻习近平经济思想,以滚石上山的韧劲、爬坡过坎的勇气抓好风险防范工作,为维护金融安全不断探索创新、作出应有贡献。

党建导向,紧跟思想引领“定位仪”

瀚瑞金控党委坚持把党中央关于金融工作服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革的要求部署精神,作为党员干部及从业人员的“必修课”,落实好“第一议题”“理论学习中心组”“三会一课”“学法用法”等学习制度,加强对党的二十大精神、习近平经济思想等理论及《民法典》《金融监管条例》等法律法规的学习,及时把握金融行业的新政策新变化新要求,提升员工对风险的前瞻性预判、系统性防控和协调化解能

力。党委班子带头赴常高新金控等行业标杆单位取经,依托公司“金日奋进”培训平台开展《金融业务风险防范》等专题培训,提升员工风险识别、防范、化解意识和综合能力,营造全员参与风险防范的工作氛围。

瀚瑞金控坚持“党建引领”公司治理模式,充分发挥“三会一层”(党委会、董事会、监事会、经理层)在公司治理中的关键作用,明确党委前置研究事项清单,把党的领导融入公司治理全过程各环节;依托各级党组织,进一步疏通管理路径,“党务”“业务”双向进入业务板块管理,切实保障党委“把方向、管大局、促落实”作用。

党建筑基,落实项目管理“关键招”

依靠公司责任压实,流程明晰,内部制衡的项目管理体系,切实抓好担保、小贷、融资租赁、保理、投资等业务全流程管理,严把项目准入关,对拟开展项目实施业务板块“双人尽职调查”和风控部门“平行调查”,实行业务、审查分离的分级审批制度,以党委会、办公会为中心,辅

以投资评审会、风险审查委员会、资金委员会、审计委员会制度等专业决策流程,强化风险防范屏障。

今年以来,各职能部门、各专题会议层把关项目,全面、客观、准确评价项目风险、收益、合规性等因素,剔除高风险、低收益项目15个,有效提升业务质量。加强项目保后、贷后、投后管理工作,落实好项目定期走访调研,阶段成长性评估、估值判断,随时掌握项目后续情况,确保风险识别及时、防范措施有力、化解工作得当。将“全员风险共担”思维嵌入项目价值考核,提取员工部分绩效工资作为个人风险金,切实用好绩效考核“指挥棒”倒逼项目管理责任压紧压实。对于一些历史遗留问题主动出击,明确重点、严守时限,通过推进可执行资产变现、申报债权、诉讼等方式加快清收进度,力争颗粒归仓。

党建肃纪,维护守正创新“廉洁风”

公司党委深入分析公司资源密集、资金密集的行业特性,系统把脉问诊,开具廉洁风险防范良方。组织召开警示



瀚瑞金控进行民法典培训。 资料图

教育大会,宣贯党内纪律规定,利用党委会、办公会等会议通报违纪违规案例10余次,强化党风廉政警示教育,筑牢党员干部思想防线。针对大额采购、放款、投资等重点领域及重点岗位人员,组织开展“岗位廉洁风险点大排查”,查找存在或潜在的风险点174项,逐项对照制定防控措施300余条,并编制《岗位廉洁风险防控实操指南》,引导员工时刻拧紧

思想“总开关”。

风险防范化,重在久久为功。瀚瑞金控党委将持续坚持把风险防控工作贯穿党务、业务工作始终,坚持“服务区域实体经济、助力区域高质量发展”的初心不改,始终聚焦“为企业赋能、为股东增值”的发展定位实干作为、实干有为,为经开区高质量发展贡献一份金控力量。

全国青少年文化遗产知识大赛 心湖高中同学获全国一等奖

本报讯(盛仕英)近日,镇江心湖高级中学2022级徐达同学收到一份来自北京的获奖证书,今年8月11日,在北京首都师范大学举行的首届全国青少年文化遗产知识大赛个人赛高中组决赛中,徐达荣获全国一等奖。

作为教育部2022-2025学年面向全国中小学生的全国性竞赛活动之一,全国青少年文化遗产知识大赛以教育部、国家文物局《关于利用博物馆资源开展中小学教育教学的意见》中重要指示和意见为大赛的指导思想,本着“立德树人”的教育根本任务,集知识性和趣味性于一体,是全国首个覆盖小学、初中、高中(含职高和中专)全年龄段的青少年文博类知识大赛,包括知识大赛在内的各种活动为载体,引导青少年了解文化遗产知识,激发

学生对传统文化的学习兴趣,加强文化自信自信。

心湖高中高二(8)班徐达,6月参加全国青少年文化遗产知识大赛个人赛高中组地级市选拔赛,成功晋级后参加省赛和国赛,接连获得省赛一等奖和国赛一等奖。收到获奖证书,他特别感谢班主任肖老师的赛事提醒和指导帮助。

兴趣是最好的老师,徐达从小就对中华优秀传统文化有着独特的偏爱,睡前喜欢听三国演义、水浒传等历史故事。初中阶段,他参加了丹阳市“清风传家”亲子共读活动,获得一等奖;丹阳市九年级名著阅读比赛,获得二等奖。生活中他还热衷于体育运动,最喜欢的体育运动是羽毛球。

获得青少年文化遗产知识大赛一

等奖,徐达很有感触,认为要坚定历史自信,传承历史遗产,知所先后,让深厚历史自信熔铸于每一位中华儿女的灵魂,“求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。”

徐达在计算机编程方面也同样出彩,在2023年镇江市中小学生信息素养提升实践活动中,获得计算思维项目高中组一等奖。他利用APP Inventor软件,制作了快乐涂鸦应用程序。在编写代码过程中,他遇到了多个问题,在一次次尝试与耐心修改中,运行成功,取得佳绩。

近几年,心湖高中学生获奖数量和层次不断提升,正是学校教育质量和学生综合素质提高的重要体现。学校将更加重视学生的多元发展,根据学生的兴趣、特长、志愿和发展潜能,



徐达在决赛场地留影。 资料图

提供不同类型、不同层次、不同方向的教育教学资源和服务,满足学生个性化、多元化的学习需求,促进学生全面而有个性发展。

综保区开展海关总署23条新措施宣讲

本报讯(王居尧 葛凌云)为加快推动海关总署印发《推动综合保税区高质量发展综合改革方案》中所提出的23条改革措施落地实施,让企业享受到更多政策红利,近日,综合保税区联合海关组织召开《推动综合保税区高质量发展综合改革实施措施》政策宣讲会。园区内20余家企业代表参加此次宣讲会。

海关业务负责人围绕政策供给、功能拓展、手续简化、流程优化、制度健全5个方面,对《推动综合保税区高质量发展综合改革实施措施》进行全方位深入讲解。参会企业踊跃提问,海关现场解答,加快推动政策落地实施,推动更多改革措施在园区落地生效。

下一步,综合保税区将与镇江海关继续积极做好政策宣传,推动更多改革措施在园区落地生效。